VERON TWENTE ZENDCURSUS  – UITWERKINGEN OPGAVEN LES 26
1. We moeten beducht zijn op signalen met de spiegelfrequentie(s) in het mengschema, op de middenfrequentie(s) en op signalen rond de oscillator frequenties en er voor zorgen dat die niet komen op een plaats waar ze niet meer weg te filteren zijn. Allereerst de spiegelfrequenties in dit mengschema. De eerste mf is 10.7 MHz met een oscillator van 133.3 tot 135,3 MHz. De ontvangen band loopt van 144 .. 146 MHz. De spiegelfreq. Ligt nu 2 * 10,7 MHz = 21,4 MHz onder  de ontvangen band (10,7 MHz aan de andere kant van de oscillator) en bedraagt dus 122.6 (144 – 21,4) tot 124,6 (146 – 21,4) MHz. Die signalen mogen de 1e mixer dus niet bereiken want bij menging geven die de mf die natuurlijk verder wordt versterkt. Ze moeten dus uitgefilterd worden voor of in de hf-trap.  De tweede spiegelfrequentie bedraagt 10,7 – 2*0,455 = 10,7 – 0,91 = 9,79 MHz. Die mag de tweede mixer niet binnenkomen en zal dus in de 1e mf sterk onderdrukt moeten worden. De eerste en de tweede mf zelf moeten ook niet van de antenne binnenkomen. Dit zal niet zo'n probleem zijn in dit mengschema 10,7 MHz en 0,455 MHz liggen ver van de ontvangen band 144 – 146 MHz en kunnen met een beetje selectiviteit in de hf-trap wel buiten de deur worden gehouden. Het zelfde geldt voor de frequentie van de tweede oscillator. Voor het buitenhouden van de vfo-frequenties moet de hf-trap meer selectiviteit hebben.
2. De signaalruisverhouding wordt door een niet-ideale ontvanger altijd kleiner. (De ontvanger voegt extra ruis toe). Deze ontvanger is verre van ideaal, hij verslechtert de signaalruisverhouding 4 x. De SNR aan de ingang was 4, aan de uitgang wordt die die 4/4 = 1.
3. Op 10 MHz = 0,5 ppm 
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4. De bandbreedte voor AM is een stuk groter. Ruis neemt toe met de bandbreedte
5. De vormfactor van het cw-filter is 750/500 = 1,5 en dat is een prima waarde ( < 2 ). Een filter van 200 Hz geeft voor CW nog betere resultaten, maar heeft het nadeel dat je tegenstation wel heel precies op jouw frequentie (QRG) moet terugkomen wil je hem kunnen horen.
6. We hebben 3 middenfrequenties, dus ook drie mixers
7. Kruismodulatie is het verschijnsel waarbij een sterk storend signaal vlakbij het te ontvangen signaal het werkpunt van de hf-versterker verschuift bij hoge amplitude van het storende signaal waardoor de versterking van de trap varieert in het ritme van de sterke storende zender. Het treedt dus op de in hf-trap.
8. De reciproke menging treedt op in de mixer en is het gevolg van een oscillator met ruiszijbanden.
9. Omdat een SSB-signaal alleen intact blijft als het lineair versterkt wordt. Frequentie-vermenigvuldiging vereist een niet-lineaire instelling.
10. Neem bijv. een X-tal weer op 10 MHz en zet de deler links onder op 200. Dan geeft dat een referentiesignaal van 50 kHz aan de fasevergelijker. De n-deler moet dan instelbaar zijn op de getallen 2880 tot 2920. De VCO geeft dan een frequentie van 2880 * 50  tot 2920 * 50 kHz = 144 tot 146 MHz. 
11. Daarmee kun je de verschijnselen intermodulatie en kruismodulatie terugdringen als er sterke storende stations in de nabijheid van de te ontvangen frequentie zitten
12. Door gebruik te maken van 2 aparte kristallen voor de eerste ocsillator, een van 8,9985 MHz en een kristal van 9,0015 Mhz
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